

HARJÓDUFÖLD

1923. év június 5.

KEDD

Debrecen, V. evf (124. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 800 K.
EGYÉS SZÁM ÁRA 40 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Az országnak arra az összetartásra van szüksége, melyre Szent István tanította a nemzetet

Horthy Kormányzó Székesfehérváron — A Kormányzó a földbir-tokreform kérdéséről

Székesfehérvár, június 4. Horthy Miklós Kormányzó s neje vasárnap Székesfehérvárra utazott, ahol részt vettek a katonaság zászlóavatási ünnepségén.

A feldíszített pályaudvaron nagy-számu és előkelő közönség várta a Kormányzót, aki innen a lovassági laktanyába hajtatott, ahol nagy ün-nepségek keretében avatták fel a székesfehérvári helyőrség zászlaját.

Az ünnepségek lefolyása után háromnegyed 12 órakor a Kormányzó a városháza Szent István dísztermé-ben fogadta az egyházak, a város és a vármegye küldöttségeit, ame-lyeknek üdvözlésére a következő képpen válaszolt:

Ötülök, hogy hosszú idő után is-mét eljehettem az ősi koronázó vá-rosháza, amelyhez első szent királyunk-nak emléke fűződik. Arra a szere-tetre, istenfölelemre, összetartásra, munkára, mindarra, amire Szent István királyunk tanította a nemzet-et, ma még nagyobb szükség van, mint valaha.

Egységbe forrva, az egyéni és osztályérdekeket mindenben alárendelve az össze-ség érdekeinek, kell megerősödnünk és talpraállásunkon dolgoznunk.

Most ismét egy olyan kérdés nyo-mult fokozott erővel előtérbe, amely ezt az egységet veszélyezteti és amely körül maris szenvedélyos viták folytak. A földbirtokreform kérdé-sére célzok. A többtermelés és ezzel gazdasági megerősödésünk, a tarsa-

dalmi béke és ezzel belső konszoli-dálódásunk kérdése a legszorosab-ban összefügg ezzel a kérdéssel. Mindig csak az egyetemes érdeket, az ország érdekét tartva szemelőtt, kell vizsgálnunk azt, hogy van-e szükség és ha igen, mennyiben van szükség e téren arra, hogy az ed-digi törvényes intézkedések valamely irányban kiegészíttessenek.

Ha a kérdés tárgyalásánál szen-vedelmek lesznek urra a lelkeken, ha szabályozásánál az ország érdeke helyett egyes társadalmi osztályok, vagy foglalkozási ágak külön érdekei jutnak túlsúlyra, ennek csak az or-szág, konszolidációnk és gazdasági megerősödésünk kell, hogy mérhe-tetlen kárát vallja.

Megbocsáthatatlan bűn és végze-tos hiba volna, ha ebben a kér-désben politikai szempontok ki-vánnának érvényesülni.

Ismétellen köszönöm meleg üd-vözlésüket. Tartanak ki híven és állhatatosan azon nemes eszmék mellett, amelyeket Szent István hagyott örökül ezen városnak és az egész nemzetnek.

A küldöttségek fogadása után a délutáni órákban megtekintette az Ybl Miklós reáliskola és cisztercita főszeminárium sportünnepeit.

Este 7 órakor a Kormányzó és neje résztvettek a tiszteletükre ren-dezett díszbeneden, majd este három-negyed 10 órakor visszautaztak Bu-dapestre.

jából feltétlenül megoldandó kérdés rendezésére.

Bessenyei Gyuláné tartalmas és az iparosszakosztály nemes törekvé-seiről teljes képet nyújtó beszéde után a budapesti központ kiküldöttje, Agoston Gézáné mondott lelkesedé-sből izzó, megrázó hatású beszédet.

A viharos és szűnni nem akaró tapssal fogadott beszéd után Hor-váth Gézáné mondott beszédet, majd a Mansz vagongyári csoportjának nevében Kabay Györgyné, utána pe-dig a nádudvari és földesi Mansz nevében Czeglédy Györgyné üdvö-zölte az iparosszakosztályt.

Az üdvözlések után a Mansz deb-receni szövetelőinek faradhatatlan lelkesedéssel dolgozó vezetője, Olch-váry Lászlóné ismertette a szö-vőtelep működését és fejlődését. A szö-vőtelep eddig 2 millió koronát for-galmazott. A fejlődés különösen ösz-szel fog nagy lendületet venni, amikor a

gyapjuszövére is berendezik a szövetelőtelepet.

A gyapjuanyag beszerzése, illetve biztosítása céljából a Mansz ve-zetősége már a debreceni gazdákkal meg is kezdte a tárgyalásokat, ame-lyek előreláthatólag teljes eredmén-nyel fognak járni.

Olchváry Lászlóné beszéde után vecsei Nagy Endréné üdvözlölte me-leghangú szép beszéddel a vendé-geket.

Végezetül Uray Sándor ref. lel-kész, a Mansz ügyvezető igazgatója bejelentette, hogy a debreceni re-formátus egyházak az iparos tanon-cok valláserkölcsi nevelése céljából elhatározták, hogy a jövőben minden vasárnap délelőtt fél 12 órai kez-dettel az Árpád-téri templomban az iparos tanoncok részére külön isten-tiszteletet fognak tartani.

A gyűlés a Himnusz hangjai mel-lett fél tizenkettőkor ért véget.

Az iparosszakosztály megalakulása kapcsán délután 5 órai kezdettel az Iparos Kör dísztermében igen szép és magas nívón álló kulturdélután volt, amelyen megjelentek a buda-pesti kiküldöttek, a Mansz vezetősége, az iparhatóság és az ipar-kamara képviselői.

A kulturdélutánon elsőnek Németh Aladár ipartestületi elnök mondott hatásos, szép beszédet. Ezenkívül a nagyszamu közönségnek kiváló élve-zetet nyújtott Bessenyei György és Erzsébet játéka, akik Bériot melo-dikus Air varié-ját szólaltatták meg szép előadásban. Timár Mária ked-ves csengésű hangon előadott dalai-val, Boldog Káto megrázó erejű sza-valatával, Rencz testvérek precíz ösz-szetanulásban interpretált melo-dramájukkal emelték az ünnepély nívóját.

Befejezésül Medveczky Károly fő-reáliskolai tanár tartott élvezetes, lebilincselő előadást a régi debreceni céhekről, amelyek — mint mondotta

— letéteményesei voltak a becsüle-tes munkának és társadalmilag is összetartották az iparosokat, akik ma ilyen összetartó szerv nélkül al-lanak. Medveczky Károly szép elő-adását zajos tapsokkal honorálta a lelkes közönség.

A kulturdélután egyes számait Prádas József konferálta be igen szellemesen.

A debreceni főreáliskola 50 éves jubileuma

A debreceni főreáliskola ötven-éves jubileuma impozáns keretekben folyt le; igen sokan jöttek be vi-dekről is a volt tanítványok közül, hogy ragaszkodásukról, hűségükről biztosítsák a jubiláló iskolát. A ha-talmas program simán, zökkenő nélkül folyt le, ezért igen nagy elismerés illeti az agilis rendező-bizottságot, de különösen Horváy Róbert igazgatót.

Tanulótársak szövetsége

Felémelő ünnepség közepette ala-kitották meg a Főreáliskola növendékeinek szövetségét szombaton dél-után. A tiszttakar a következő lett:

Ungváry György Máv. felügyelő, alelnökök: Horváth József és Rényi Andor, titkar Lutzó József, ügyész dr. Kuthy Sándor, jegyző Csapó István, dr. Horváy Róbert címzetes igazgatót a szövetség tiszteletbeli tagjává választották meg.

Vasárnap délelőtt istentisztelete-ket tartottak a reáliskolában. Ezután a növendékek rajzkiállítását tekin-tette meg a közönség s elismeréssel adózott Balczér György rajztanárnak a növendékek szép haladásaért és előremenetelért.

A jubileumi ünnepség

Vasárnap délelőtt 11 órakor kez-dődött a tulajdonképeni jubileumi ünnepség. A jubileumi ünnepségen az összes hatóságok és tantestületek képviseltették magukat.

Tartalmas megnyitó beszédet mon-dott dr. Zalai János igazgató, majd Schwöder Ervin államtitkár, dr. Haen-del Vilmos egyetemi tanár, Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igaz-gató, Vass Károly tanácsnok, S. Szabó József, Hogyor József igaz-gatók s mások üdvözlöttek a jubiláló iskolát.

Dr. Madai Pál az iskola multjából olvasott fel érdekes részleteket, majd Kecskés József főhadnagy emlékezett meg kegyeletos szavakkal a hősi halált halt reáliskolai tanulókról.

Délben 200 terítékű bankett volt az Arany Bikában. Ady Lajos tan-kerületi főigazgató a Kormányzót köszöntötte fel. Felköszöntőt mon-dottak még Zalai János, Horváy Róbert, Ungváry József, Gyarmathy István, Dávidházy Kálmán, Bihary Fereuc, S. Szabó Lajos, Kuthy Sándor, Pálfy Béla s sokan mások.

Megalakult a MANSz iparosszakosztálya

Az iparos asszonyok a Mansz zászlói alatt — Kulturdélután az Iparos-kör dísztermében

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szö-vetségének debreceni csoportja va-sárnap délelőtt tartotta meg ünne-pélyes nagy taggyűlést, amelynek egyedüli tárgya a Mansz iparos szak-osztályának megalakítása volt.

A gyűlésen — melyen igen nagy számban jelentek meg Debrecen vá-rosháza asszonyai — részt vettek Agoston Gézáné, Horváth Gézáné, a budapesti főcsoport kiküldöttei és képviseltette magát a Mansz vagon-gyári, nádudvari és földesi cso-portja is.

A taggyűlést a Híszkegy elmon-dása után Ollinger Bélané alelnöknő nyitotta meg s üdvözlötte a meg-jelenteket és a budapesti kiküldöt-teket, majd meleg szavakkal mon-dott köszönetet Bessenyei Gyuláné-nak, vecsei Nagy Endrénének, S. abó Mihálynénak és Fuchs Endrénének, akik faradtságot nem kimélve mun-

kalkodtak a Mansz iparosszakosztá-lyának megteremtésén.

A megnyitó után Garda Dezsóné alelnöknő mondott igen tartalmas beszédet, amelyben rámutatott arra, hogy az iparos családoknak nem szabad lateiner pályára nevelni gyer-mekeiket, hanem meg kell velük sze-retetni az apa mesterségét, mert

csak így lehet vérbeli, művelt magyar iparosságot nevelni.

A Garda Dezsóné lelkesen meg-tapsolt beszéde után Bessenyei Gyuláné ismertette a Mansz iparos szak-osztályának hatalmas munkapro-gramját.

Ez a program kiterjed a tanonc-oktatás ellenőrzésére, irányítására, az iparosok özvegyeinek és árváinak tá-mogatására, a házipar kiszélesítésére és még igen sok más, a magyar ipa-ros társadalom erősödése szempont-

Uzsorázott és esalt a zsidó Ceizler Adolf rajtavesztett a gseften

A debreceni államrendőrség, illetőleg a debreceni kir. törvényszék vizsgáló bírósága tegnap őrizetbe vette Ceizler Adolf zsidó kereskedő segédet sikkasztás és uszora vétsége miatt.

Az életmes fajsorsos a pénzszavamba került emberek megszomoltságát használta ki lelkiismeretlen módon mindaddig, míg rajta nem vesztett. Legutóbb Hadházy Ferenc debreceni lakos kért kölcsön tőle 15 ezer koronát és zálog fejében ott hagyta nála értékes aranyláncát és óráját. A feltételek szerint a kiváltásnál 25 ezer koronát kell visszafizetnie Hadháznak 15 ezer helyett kamat fejében s ugyanakkor visszakapja a zálogba tett órát is.

Hadházy pár nap múlva vissza is fizette a 25 ezer koronát s kérte vissza az órát, azonban Ceizler nem tudta visszaadni, mivel időközben már jó áron tul adott rajta. Hadházy erre feljelentette a sikkasztó uszorást, aki ellen a büntető eljárás folyamatban van. Ceizler Adolfnak zsidófutball és átleta körökben is jócsengető neve volt.

A szárazság miatt rosszabodnak a terméskilátások

Surgó h Jenő, Debrecen város és Hajdúvármegye gazdasági főfelügyelője Debrecen város május havi mezőgazdasági állapotáról — a közgazdasági bizottság elé terjesztendő jelentésében — a következőkben számolt be.

— Május hó folyamán a nagy szárazság következtében rendkívül kedvezőtlen időjárás mutatkozott.

Csapadék mindössze 12-én, 13-án és 31-én volt, azonban akkor is csak igen jelentéktelen mennyiségben. Május hó 31-én a város fölött jég-eső vonult el, de nagyobb károkat sehol sem okozott.

A fagyos szentek minden baj nélkül multak el.

Az őszi buzák általában véve jól fejlődtek és ezidő szerint még jónak is mondhatók, azonban a szikes talajokon nagyon megsínylotték a szárazságot.

Az őszi vetések, dacára annak, hogy a szárazságtól sokat szenvedtek, mégis kielégítő fejlődést mutatnak.

A szárazság különösen nagy hátránnyal volt a tavaszi kalászosok fejlődésére és ennek következtében a hó elején

a jó terméseredmények iránt táplált remények nem válhattak valóra.

A mesterséges takarmányok közül a lucerna és lóhere első kaszálása jó eredményt adott. Azonban ugy a lucernának és lóherének, mint a többi más növényeknek bő csapadékra lenne szükségük, mert a további szárazság minden téren igen nagy károkat okozhat.

— Tornavizsga a ref. főgimnáziumban. Junius 8-án délután 5 órai kezdettel tartja a ref. főgimnázium torna köre évzáró torna ünnepségét a gimnázium udvarán zenés szabadgyakorlatokkal, szertorna és atletikai számokkal. A verseny alatt a honvéd zenekar hangversenvez. Belépti díj: Üllőhely 200 K, allőhely 100 K. Jegyek a főgimnázium tornatanári szobájában Z. Szabó László pénztárnoknál délelőtt 10 ig válthatók.

Egyesülni fognak a bajtársi szövetségek

3-as honvédek közgyűlése

A volt debreceni 3. honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete hétfőn délután tartotta közgyűlését a városházán népes érdeklődés mellett Zivuska Ferenc elnöklete alatt. A közgyűlésen tárgyalás alá került az az igen komoly és mértékadó helyről kezdeményezett akció is, amely az összes bajtársi egyesületek egyesítését és együttműködését célozza. Az életrevaló tervet osztatlan megelégedéssel fogadták s Fülöp Mihály ezredes és dr. Bessenyei Lajos tanár pártoló felszólalásai után a

közgyűlés elvben hozzájárult az egyesítés eszméjéhez

és a részletes módzatok megbeszélésére egy bizottságot küldött ki, amelynek tagjai dr. Haendel Vilmos, Fülöp Mihály ezredes, dr. Bessenyei Lajos és Weidner Károly főhadnagy.

A közgyűlés elhatározta, hogy az augusztus 20-ra tervezett ezrednapot augusztus 19-én egyszerű keretben tartja meg.

Akkor leplezik le a 3-as hősi halottak emlékére állított emléktáblát, majd a hősök temetőjében gyűleek össze. A vidéki bajtársakkal való összejövetel végett egyszerű közebed lesz s ez zárja be az ünnepélyt.

A közgyűlés végül Tervei Tamás alelnök helyére, aki nagy elfoglaltsága miatt lemondott tisztségéről, egyhangulag dr. Bessenyei Lajost választotta meg, míg a Kiss Lajos százados halálával megüresedett elnöki tisztséget Magyórossy Gyula tiszthelyettesével töltötték be. Itt említjük meg, hogy a bajtársi egyesület szokásos havi összejövelele szerdán, június 6-án este fél 9 órakor lesz a Gambrius különtermében.

Ismét hazudtak klájnárminék

A Havas ügynökség nem vádolta a MTI-t távirathamisítással

Budapest, jun. 4. Az Est egyik minapi párisi távirata azt állította, hogy a Havas ügynökség hamisítással vádolta a Magyar Távirati Irodát és hivatalos helyreigazítást követelt a megváltoztatott jóvátételi jelentés ügyében. A MTI az első pillanatoktól kezdve bihetetlennek tartotta, hogy a Havas ilyen indokolatlan váddal lépett fel, mégis felvilágosításért fordult Parishoz, ahonnan a Havas részéről ma a következő távirati nyilatkozat érkezett a MTI-hez:

Sohasem vádoltuk meg a MTI-t azzal, hogy meghamisította a jóvátételi bizottság határozatáról szóló táviratot. Nem tudjuk, hogy hol es

miképpen történhetek a csonkítások a szövegben, amelyet a Havas iroda a maga teljes egészében adott át a táviró hivatalnak. A vizsgálat, amelyet Pariban megindítottunk és amely kiegészíté a Budapestre megindult vizsgálatot, bizonyára ki fogja deríteni ezeknek az eltéréseknek okát.

Magától értetődő, hogy a Havas-iroda teljes mértékben meg van győződve a MTI jóhiszeműségéről és a MTI-t annál kevésbé vádolhatják hamisítással, mivel ilyen eljárás nem felel meg az udvariasság szabályának sem, amelyet az együttműködő hírszolgálati irodák egymással szemben követnek.

Nagyarányu fegyverrazia Debrecenben

Sok eldugott fegyvert talált a rendőrség Betörés a revolverek után - fényes nappal

Hétfőn délelőtt a debreceni rendőrség nagyarányu fegyverrazia tartott, különösen a külsőségen, telepeken. Megállapítást nyert ugyanis, hogy az utóbbi időben mind többen és többen fegyverviselési engedély nélkül hordtak lőfegyvereket, revolvereket, bűnügyi esetekből kifolyólag tartott házkutatások alkalmával is meglepő felfedezésekre jutott a nyomozó hatóság.

Legutóbb a Geréby-telepen lövöldözött egy timárségéd, aki a gazdájától lopta a revolvert és sem neki, sem a gazdájának nem volt fegyverviselési engedélye. Fegyvert, vadászfegyvert találtak a hírhedt Rdcz Kálmán detektívgyilkos szüleinek lakásán is.

Revolverrablás — fényes nappal

A mult hét végén pedig pénteken délelőtt, fényes nappal vakmerő betörés történt a Tóth Gyula cég városháza épületében levő üzlethelyi-

ségében. Ismeretlen tettesek hihetetlen elszántsággal álkulccsal felnyitották az egyik kirakatot s onnan több revolvert, igen sok töltényt vittek el. A rendőrség a legszigorubb nyomozást indította meg a tolvajok után, de az nem vezetett eredményre.

Ilyen és hasonló előzmények után a rendőrség nagyarányu fegyverrazia tartására határozta el magát, amit hétfőn egész nap foganatosítottak.

Házkutatás mindenfelé

A razzia korán reggel kezdődött s az egész városra kiterjedt. Különösen a külsőségekre fektették a főszűlyt. Razziát tartottak a Homokkertben, Csapókerthben, Vargakertben, Tiszviselőtelepen, sőt délután már a belsőségeken is, így az Atilla-téren s más helyeken. A razzián körülbelül 80 rendőr vett részt több detektívvel és polgári rendőrrel

együtt azonkívül a lovasrendőrök is résztvettek a razzián. Kiseb, 8-10 tagu tiszti őrzatok jártak fel a városot, így razziát vezetett Bacsó József rendőrfelügyelő, Borsi Béla, Szentléleki László felügyelők, Szabó Gyula, Fésüs László, Ördög László, Csige Sándor, Szabó Zsigmond, Kajáry Zoltán fogalmazók.

A razziát maga Sággy Lajos rendőrfőtanácsos, dr. Tóth Gyula rendőrkapitány és Páthy Ferenc rendőrfelügyelő irányították.

Eredményes volt a razzia

A fegyverrazia meglehetősen eredménnyel végződött, sok helyet találtak revolvert, néhol karabélyt, vadászfegyvert — olyanoknál, akiknek nem volt fegyverviselési engedélyük, sőt politikailag sem teljesen megbízhatók. Sok helyen hirtelen el akarták rejteni a fegyvereket, — de a házkutatást végző rendőrök észrevették az esetet. Találtak sok kincstári holmit, ástót, hátizsákokat is egyeseknél. Akiknél fegyvereket találtak — s engedélyük a tartásra nem volt — ellenük eljárást indítottak.

Tulzott hírek

A razziával kapcsolatosan tulzott hírek kerültek forgalomba, amelyek azonban csak a felízgatott s mindennütt rémeket látó fantázia s kedély termékei.

Igy nem felel meg a valósnak az, hogy a rendőrség kommanita összeesküvést fedezett volna fel s rengeteg fegyvert elköszött tőlük és ebből kifolyólag több letartóztatást is eszközölt volna. Most csak egyszerű fegyverraziairól volt szó, s mint a Hajdúföld kitünő forrásból értesül, a razziát gyakrabban meg is fogják ismételni.

Petőfi-dalestély

A debreceni Népszerű Főiskolai Tanfolyam Petőfi-ciklust rendezett a télen, amelynek utolsó előadása szombaton este folyt le a városi zeneiskola dísztermében. A válogatott és népes hallgatóság bizonyára nagy élvezettel töltötte el azt a másfélórát, amelyben Petőfi költészetének a zenével való kapcsolatát mutatták be a különböző előadók. Mindenesetre a legnagyobb elismerés és köszönet illeti meg dr. Szilágyi Imrét, aki az egész estének rendezési munkáját végezte, de egyébként is a gazdag és változatos műsor legértékesebb részeit szolgáltatta. Bevezető felolvasása, melyben bőszes történelmi anyagot hordott elő Petőfi-nek megzenésítésére vonatkozólag, valóságos forrásmunkának tekinthető. Kemény kritikai megállapításai, melyekből a magyar zene iránt táplált rajongó szeretete tűnik elő, megérdemelnék, hogy a magyar nemzeti zeneélet köztudatába menjenek át és az eddigi szegénytelen fogvatkozások orvosoltassanak. Ép ilyen szép, magával ragadó volt hangudjátéka is, mellyel a különböző zeneszerzők dalait Petőfi egyik másik versével tolmácsolta. Régen ismerjük előadó művészetét, de igazi elemében talán sohasem volt annyira, mint épen szombat este. Bajos és érzéssel gazdagon hullámzó volt Hávos Gáborné éneklése is, melyben a Talpra magyar, több nép- és műdal csengett elő gyönyörködtető erővel. A hallgatóság őt is melegen s méltán ünnepelte. Valamint rokonszenvesen fogadták Bay Erzsike egyetlen zongoraszámát, Rubinstein Petőfi motívumokon felépülő Magyar szonátáját. — A Népszerű Főiskolai Tanfolyam vezetőségének csak hálás lehetünk ezért a szépen sikerült estéért.

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek

Szél Gergely-nél

Piacz-utca 63. Telefon 11-11.

Épület és butorvasalások

Bészler és Dávid

vaskereskedésben PIAC-UTCA 7. SZ.
Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

HÍREK

1923 június 5. (Kedd)

Prot.: Norbert. Kath.: Norbert.

Időjárás: Hazánkban helyenként zivataros esők voltak. A hőmérséklet még tegnap is erősen a normális felült volt. Időjárás: Változó nyári hűvös idő várható helyenként esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai színház este 8 órakor Kék mazar B) bérelet.

Apoló: A rongyszédők leánya.

Urania: Krisztus élete, halála, feltámadása.

Vigszínház: Szerelmek asszonya.

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülése délután 4 órakor a város-házban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Agyal, Bocskay, Sas.

Vitési beiktatás Tiszacsegén.

Június 3-án iktatták Tiszacsegén vitési telkébe vitész Szűcs Lajos tartalékos törzsrörmestert. A beiktatáson a Kormányzót vitész Lipcsey Márton, a kormányt Hadházy István képviselte. A megjelentek között volt vitész Nagy Pál tábornok, székkapitány. Az illusztris társaság délelőtt a református templomban tartott isztentiszteleten vett részt, mely után díszközgyűlés volt a község-házban. Ezek után a templomtérben tartottak négygyűlést, honnan kikocsizták a vitési telkekre, ahol ezt hivatalos formák között átadták az új tulajdonosnak.

Szentpétery Imrét meghívták a budapesti egyetemre.

A budapesti Pazmany Péter tudományegyetem bölcsészeti kara a *Fejépalotya* halálával megürült diplomatikai tanszékére a debreceni egyetem bölcsészeti, nyelv- és történelmi fakultásán a közép- és újkori egyetemes történelem kitűnő tanárát, Szentpétery Imrét hívta meg. A rendkívül megtisztelő meghívás egy arra igazán rászolgált értékes, tudós, kiváló professzort ért, akinek távozásával szinte alig pótolható veszteség érte a debreceni Tisza-egyetemet.

A Tisza István tudományegyetem évről közgyűlése.

A debreceni gróf Tisza István tudományegyetem június hó 6-án, szerdán délelőtt háromnegyed 11 órakor tartja meg a Kollégium disztermében évről közgyűlést, amelyen részt vesznek az egyetem tanácsa, tanári kara, az ifjúság, a hatóságok, hivatalok és tanintézetek képviselői is. A közgyűlést megelőzőleg délelőtt 10 órakor a református nagytemplomban isztentisztelet lesz, amely után a kollégium disztermében a következő sorrend szerint folytatódik az évről közgyűlés: Hymnus. Eneklí a református kollégiumi kántus. Rectori megnyitó. Tartja dr. Teghse Gyula c. i. rector. Alkalmi beszéd a trianoni békével kapcsolatban. Tartja dr. Huzella Tivadar ny. r. tanár. Híszkegy... Radnay Miklóstól. Eneklí a debreceni református kollégiumi kántus. Dr. Bacsó Jenő, a jog- és államtudományi kar dékánja, értekezése: A költött bizonyítás jelentősége a felülvizsgálati eljárásban. A beérkezett pályamunkák méltatása és a pályadíjak kiosztása. Szózat. Eneklí a debreceni református kollégiumi kántus.

A műpártoló egyesület kiállítás az egyetem záróünnepélye miatt kedden délután és szerdán egész nap zárva marad. C-üttörtől azonban már délelőtt 9 órától este 7 óráig mindennap, a tartat bezárásáig — mely a jövő héten lesz — újra nyitva lesz.

Franciaország negyven milliárd arany-márka jóvátételt követel a németektől

Brüsszelben konferenciára jönnek össze a belga és francia kiküldöttek - Foch marsall utazása nyomán kormányválság tört ki Lengyelországban

A német jóvátételi választmány ügyében már régebben tervezett párisi konferencia helyett Brüsszelben fognak összejönni a belga és francia kormány kiküldöttei és megállapodni azokban az irányelvekben, amelyeket Németországgal szemben képviselni szándékoznak. Franciaországot Poincaré fogja képviselni és már most hangoztatják, hogy a Németország által felajánlott 30 milliárd aranymárkával szemben körül-

negyven milliárdot fog követelni jóvátételi összeg címen.

Igen érdekes, hogy Franciaország egymagában 30 milliárdra teszi saját követeléseit Németországgal szemben, míg az összes többi szövetségesnek igényeit tíz milliárdra becsüli.

A brüsszeli konferencia időpontjának közeledésével kapcsolatban feltűnően hangosan szól fel az amerikai és angol sajtó, amely élénken hangoztatja, hogy január óta olyan változások következtek be a német jóvátételi ügyében, amelyek lényeges módosítást kívánnak a *Balfour-féle* jegyzékben körvonalazott fizetési tervezetben. Hangoztatják ugyanis azt, hogy a Ruhrvidék megszállása Németország fizető képességét erősen meggyöngyítette és minden realista politikának ezt számításba kell venni akkor, amikor Németországgal szemben követelésekkel lépnek fel.

Lengyelországban Foch marsall utazása nyomán kormányválság tört ki. Lengyelországban ugyanis nem bocsátották meg azt a francia szövetségesnek, hogy a Memel-vidéki litván betörés alkalmával a szövetséges megszálló hatóságok litván kivánságra kiürítették Memel városát és vidékét és a vitás környéket a kikötővel együtt átengedték az erőszakosan fellépő litvánoknak. A

Memel vidéki betörés ügyét a lengyelekkel szemben a litvánok javára döntötték el. Már jeleztük, hogy

Lengyelország ezt nem fogja megbocsátani francia szövetségesének

és pártfogójának, mert úgy tekinti, mintha Franciaország cserben hagyta Lengyelországot és nem törődnek a lengyel érdekekkel. Már akkor jeleztük, hogy a jövőben a lengyel politika elhidegülése várható az antanttal szemben. Ugy látszik, ez az elhidegülés tényleg bekövetkezett, mert legutóbb a lengyel kormány Németország felé keresett kapcsolatot a litvánokkal szemben.

A lengyel politikanak ellensúlyozására Foch marsall Lengyelországba, majd onnan Prágába utazott. Foch marsall Varsó és Prága között szorosabb közeledést ohajtott létrehozni és ezt a közös nevezőre hozott politikai egységet Franciaország pártfogása alá ohajtotta helyezni. Foch marsall látogatása csak részben érte el célját, Lengyelországot sikerült megnyerni és utazásának nyomán kormányválság söpört el a németérelmű miniszteriumot, amelynek helyére Vitos kormánya került. Az új külügyminiszter Neyda lett, aki izzó németgyűlölő és csehbarát, ennyiben tehát Foch marsall elérte célját.

Lengyelország politikáját újra francia járomszalagra fűzte.

Csehországban azonban meglehetősen hűvösen fogadták és ugylátzik, azokat a kívánságokat, amelyek valószínűleg katonaiak és gazdaságiak voltak, nem tulságos mértékben honorálták. Ebből is megállapítható, hogy a középeurópai francia külpolitika eredménytelen és kilátástalan marad addig, amíg Magyarország javára nem revideálják azt.

Hírek a városházáról.

A belügyminiszter a hétfőn délelőtt érkezett leiratával jóváhagyta a törvényhatósági bizottság az elmúlt év folyamán a Vermes-oldal elnevezésű városi birtokból 300 holdat ajánlott fel vitési telkek céljaira. A telkek szétparcellázására és kiosztására nézve azonban eddigelé még nem történt semmi érdemleges intézkedés. A belügyminiszter legutóbb leiratot intézett a városi tanácshoz, amelyben megsürgette a vitési telkek ügyének végleges rendezését, felhívta a városi tanácsot, hogy határozza meg, hogy a megajánlott birtokot hány részre akarja osztani és az erről szóló kimutatást minél előbb küldje fel a miniszteriumba. A leirat folytán a városi tanács hétfőn délelőtt tartott ülésén elhatározta, hogy a vitési telkek ügyének kérdését ismételten a közgyűlés elé terjeszti, amely a lehető legrövidebb időn belül intézkedni fog a telkek szétosztását illetőleg.

Büchter Zoltán meghalt. Büchter Zoltán tartalékos hadnagy, a *Magyar Jövendő* szépirodalmi lap volt szerkesztője a harctéren szerzett betegségében fiatalon elhunyt. Büchter Morvay Zoltán néven Debrecenben is fejtett ki értékes irodalmi, kritikai munkásságot. Hosszabb ideig mint katonai cenzor a debreceni napilapokat cenzurázta.

Mérgez a szódavíz. Az elmúlt napok folyamán Debrecen területén több olyan természetű megbetegedés történt, amelynek tünetei ólommérgezésre mutattak. A megindított hatósági orvosi vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy az ólommérgezéseket csaknem minden egyes esetben a szódavíz okozta. A rendőrség és az előjáróság ezért az összes debreceni szikvizgyárakban vizsgálatot tartott. A vizsgálat alkalmával megállapították, hogy egyes gyárakban a szikvizet készítő gép ólomból levő csöveinek nikkelezése lekopott, aminek következtében a szikvizbe nagymennyiségű ólom került. A rendőrség ezekben a gyárakban a már kész szikvizet lefoglalta és a gyárosok ellen megindította a kihágási eljárást.

Június 20-án lesz a hortobágyi állatvásár.

Mint a *Hajdúföld* értesül — ebben az évben a hortobágyi állatvásárt június hó 20-án fogják megtartani a hortobágyi vásártéren. Ismeretes azonban, hogy a hortobágyi állatvásártér korlátait a megszálló oláh csapatok megrongálták és csaknem teljesen tönkretették. A városi közgyűlés már régebben intézkedett a korlátok helyreállítására iránt, — azonban a javítási munkálatokba az igen magas anyagárak miatt ezideig még bele sem fogtak. Most azonban a hatósági állatorvos közölte a városi tanáccsal, hogy a vásár megtartását csak úgy engedélyezheti, hogyha a korlátokat helyreállítják. Ezek a javítások és helyreállítási munkálatok azonban a számítások szerint 10 millió koronába kerülnének, ami a városra — természetesen — igen nagy megterhelést jelentene. A városi tanács ennek következtében úgy határozott, hogy a hortobágyi állatvásártér korlátait egyelőre csak ideiglenesen és csak a legszükségesebb mértékben javíttatja ki. A javítási munkálatokra a tanács 50,000 koronát már ki is utalt és miután a korlátok kijavítása néhány napon belül elkészül, semmi akadály sem lesz többé annak, hogy a hortobágyi állatvásárt június 20-án megtartsák.

Tűzvizsgálat a debreceni ipartelepeken.

A budapesti *Schneller* féle halálgyárban történt borzalmas robbanás kapcsán a belügyminiszter szigorú rendeletben utasította a fővárosi és vidéki előjáróságokat, hogy az összes ipartelepeken tartanak tűzvizsgálatot. Debrecenben az előjáróság és tűzoltóság az elmúlt napok folyamán kezdte meg ezeket a vizsgálatokat, amelyek alkalmával — mint a *Hajdúföld* értesül — igen sok kifogásolni valót talált az egyes ipartelepeken. Így a Pannónia autogarage-ban megtartott tűzvizsgálat alkalmával a hatóságok azt tapasztalták, hogy ezen a helyen a pincében több mint két mázsa benzint áll elraktározva. Miután a pince fölött lakószoba van és a pince tűzveszélyes, a garage tulajdonosát kötelezték arra, hogy a benzint tüzmentes raktárban helyezze el és ezzel egyidőleg megindították a vizsgálatot annak felderítésére is, hogy vajjon volt-e a garage tulajdonosának engedélye nagyobb mennyiségű benzint raktáron tartására.

PARFÜMÖK - PIPERESZAPPANOK

Kölniszerek, Aro- és kézkrémek, Fogszekták, Fogkefék, Kótszerek stb. legolcsóbban beszerezhetők a

KORZÓ DROGERIÁBAN Piacz-utca 42. Telefon 14-80.

SHINHAZ

HETI MŰSOR:

Kedd B) bérlet: Kék mazur.
Szerda C) bérlet: Tökmag.
Csütörtök D) bérlet: Tökmag.
Péntek A) bérlet: Tökmag.
Szombat délután: Bajadér. (3 órai kezdettel.)
Szombat este: Levendula. (Bemutató.)
Vasárnap délután: Bajadér.
Vasárnap este: Levendula.

A Tökmag

Dario Nicodemi vigját ka három felvonásban, bemutatta a Csokonai színház jun. 3-án. A kánikulában nem szívesen keresnek az emberek nagy emóciókat, a meleg megöbl ellensége a mély lelki élményeknek — s ezen az alapon szerencsés kézzel hozta a Csokonai színház direktója a publikum elé vasárnap este Dario Nicodemi kedves háromfelvonását, a *Tökmagot*. A vigjátéknak jegyzett színmű sok mindent adott, ami egy nyugalmas estét kellemessé tehet — anélkül, hogy irodalom és érték szempontjából tulságosan mélyen szántana, avagy egy este szórakoztatásánál nagyobb igényekkel lépne fel. A bűnös utcának artatlan leánya: ezerszer megirt irodalmi banálítás, s ilyen a darab többi, a könnyű fajsúlyu szépirodalomból oly jól ismert patronok szerint formált figurája is.

Könnyed, csak a felületeket érintő három felvonás, — helyzetkomikum, némi enyhe társadalmi szatíva, néha felszillanó poétikus részletek, leöntve a derjs humor langyos szószával, itt-ott a pikantéria melléközével: de itt is szerencsés ellentétben a mai pesti drámagyártás kiütköző fírvolságaival. Mindez együttvéve könnyűnek találtatnék az irodalmi kritika tömör súlyokkal dolgozó mérlegén, — de egy kellemes színházi estnek anyagául, nyáron éppen elég. A színházat zsufolásig megtöltő publikum honorálta is kellőleg a szórakoztatás e jószándékát s sokat tapsolt a darab szereplőinek, akik minden dícséretet megérdemlő buzgalommal öntöttek életet a darab irodalmi-közhely számba menő alakjaiba.

A címszerepben *Csapó* Mária nyújtott rendkívül figyelemreméltó alakítást. A kezdő fiatal színésznőnek mai szereplése művészi pályáján jelentős ettappot jelent. A „kis senki” aránylag igen széles skálájú alakítását művészi átérzéssel, valósággal bravurosan oldotta meg s igaz hangjai voltak úgy az utca romlatlan lányának gaminosan pajkos „kilengéseire”, mint a fehér lányszerelem áhítatos, finom érzékeltetésére is. A közönség megfelelőleg méltányolta is e pompás művészi produkciót gyakori nyiltszíni tapsaival.

A mérnök hálás szerepében *Rajz* Ferenc nyújtott, ha nem is mindenütt kiegyenlített és mindig egyenlő értékű, — de általában jó alakítást, míg a külvárosi démon szerepét valóban *Játszva* oldotta meg *Halasi* Mariska.

Guido Bernini alakját *Roló* József rajzolta meg igaz és életteljes színekkel, s a stílusos együttest méltóan egészítette ki *Szigeti* kabinetfigurája és *Erdődi* Lili szépen beszélő Emíliaja.

Mindez együtt örvendetes tanúságtétel volt amellelt, hogy a Csokonai színház prózai együttese érett a mainál nehezebb és értékesebb művészi feladatok megoldására is, amire, reméljük, a direktió kellő alkalmat is fog adni az ősi színonban.

A darab simán gördülő tempója *Roló* rendezői ügyességét dicséri. —váry.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Csokonai színház. Ma B) bérletben a Kék mazur! Tökmag vigjáték második előadása holnap C) bérletben! A címszerep egy csitri olasz leányt *Csapó* Mária a színház tehetséges naivája játsza oly hatalmas sikerrel, hogy a bemutató közönsége valószínűleg elhalmozta szeretetének tüntető tapsaival. Jegyelővét a holnapi, valamint pénteki Tökmag előadásokra.

Timár Ila és Kovács Terus főszereplői a Kék mazur mai B) bérletes előadásának. Bajadér első délutáni előadása szombaton háromszor.

Vigszínház-mozgó. Vigszínházban Szerelem asszonya, a legszebb Francesca Bertini film és Bobby a párizsi csibész. Izgalmas kalandorfilm utoljára.

Eladó írógép!

5 ós „REMINGTON” 120 ezer korona!
Megtekinthető a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9.

Tisztítsa ruháit Wacha Róbert gyár vállalatánál simonffy-u. 55.

Kosztkamatra felvennék 3 millió koronát pár hónapra.

2 ingatlaura elsőhelyen leendő betétlázasra! Ajánlatokat kér Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda, Veres-utca 9

TESTNEVELÉS

Küzdelem a legjobb vidéki csapat címéért. Vasárnap találkozott a vidék legjobb csapata címéért folytatott küzdelemben a legerősebb vidéki csapat, a Szombathelyi AK a keleti kerület bajnokságával a DVSC vel s megérdemelten, szép játék után 3:1 arányban (félidő 2:0) győzött. A SzAK csatársora brilirozott s a nagyobb gólarányu győzelmét csak a kitűnő Farkas védeése hártotta el. Ugyanakkor a Szegedi AC a Pécsi SC-t győzte le 2:1 arányban, így a döntőbe a két SzAK fog kerülni.

Bajnoki eredmények:

DMTK—DEAC 4:1. (Félidő 4:1.) A lelkesen játszó DMTK megérdemelt győzelmet aratott a lélek nélkül, formájában visszahanyatlott egyetemi csapat felett, amelyet még a balszerencse is üldözött. A DMTK minden embere odaadással játszott, különösen jó volt Martin, Glatz, Rottmann, Biró Bródy Barna.

NyTVE—Nyiregyházi Törekvés 5:1. A Törekvés kapusa feltűnően indiszponáltan védett, ez az oka nagy vereségének.

DMTK ifj.—DEAC ifj. 2:0 (0:0). A DMTK veretlenül megnyerte az ifjúsági bajnokságot.

Debreceni atléták Karcagon. Vasárnap folyt le a Karcagi MOVE atletikai versenye szép siker mel-

lett, ahol a debreceni atléták három új kerületi rekordot adtak át a multnak. Országos feltűnést keltett Balla DTE kitűnő távugrása. Részletes eredmények:

- 100 m. síkfutás. 1. Szántó DTE 11.2.
- 2. Lippóczy DGASE 11.4.
- Magasugrás. 1. Balla DTE 167, lábrándulása miatt abbahagyta. 2. Scholtz DGASE 164.
- Súlydobás. 1. dr Kirchhoffer DTE 12.57 kerületi rekord. 2. Kovács DGASE 10.80.
- 400 m. síkfutás. 1. Szántó DTE 55.4 mp.
- 2. Lippóczy DGASE 57.3 mp.
- Diszkoszvetés. 1. dr Kirchhoffer DTE 32.00 cm. 2. Bácsi Hb. Move 30.07 cm.
- Távolugrás. 1. Balla DTE 6.72 cm. kerületi rekord. 2. Hadházy D. Move 6.06. cm.
- 200 m. síkfutás. 1. Király D. Move 25 mp.
- Ifjúsági magasugrás. 1. Király D. Move 155 cm.
- 1500 m. síkfutás. 1. Gyulai D. Move 3 p. 57 mp.
- Rudugrás. 1. Hadházy D. Move 320 cm.
- Gerejlyvetés. 1. Bácsi Hb. Move 45.58.
- 2. Ludany Karcagi Move 43 m.
- Hármasugrás. 1. Balla DTE 12.72 ker. rek. 2. Kovács DGASE 11.70. 3. Lippóczy DGASE 10.70.

Előadás és filmbemutató a labdarúgó sport jelentőségéről. Ma, kedden este a máv. műhelyteremben lesz *Fischer* Mór máv. felügyelő előadása „a labdarúgó sport jelentőségéről”, amely sport szempontból nagyon érdekesnek ígérkezik. Az előadás műsora a következők: Training, mely minden sportembernek szükséges (film felvétel). Training a labdával. (Lassított filmfelvétel). A labdarúgó sport jelentősége társadalmi és nemzetközi vonatkozásban. A magyar válogatott svájci és olasz utja. A magyar—olasz, Berlin—Budapest filmje. A magyar—olasz és magyar—svájci mérkőzések mintegy 50 db. színes képje. Belépő jegy az ifjúsági előadásra csak tanulóknak személyenként 50 korona, a fél 9 óras előadásra pedig 150 korona a vigalmi adóval együtt. A közönség a Diószegi uti felüljáró hid villamos megállójától fog a legkényelmesebben a cserkészfiúk kalauzólása mellett a műhelybe jutni.

Fővárosi eredmények:

A fővárosi bajnokságok utolsó előtti fordulója bővelkedett meglepetésekben. Az MTK hatalmas gólaránnyal 9:0 arányban győzte le a MAC-ot, a MAC bravuros lendülettel 1:0 arányban megverte a *Törekvést*, a Zugló megérdemelten a cionista VAC-ot 1:0 arányban. Az FTC ismét 3:2 arányban győzött a III. ker. ellen, az UTE 4:1 arányban a KAC ellen.

A II. osztályu döntőjellegű mérkőzés során a 33 FC 1:0 arányban győzött a BEAC ellen s ezáltal az UTSE és a 33 FC fog bekerülni az első osztályba.

A FŐISZDE

Magyar korona: 10 1/4.

Zürichi zárlat

Berlin 72, Hollandia 217, Newyork 553 1/2, London 2563 1/2, Páris 3777 1/2, Milano 2567 1/2, Prága 1659, Budapest 10 1/4, Belgrád 680, Varsó 97, Bécs 78 1/4, Szófia 545.

Terménytözsde zárlat

A mai terménytözsde: kis forgalom mellett az árak nagyjában változatlanok. Buza 250 koronával olcsóbb. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 25750—26000, egység 25500—75, 78 kilós tiszavideki 26000—26250, egység 25750—26000, rozs 16750—17000, takarmányrépa 14500—15500, sörárpa 16500—17500, zab 18000—500, tengeri répa 1600—1700, korpa 7400—600.

Ferencvárosi sertsjelentés

Szabad vásári maradvány 690 drb. serts. Erkezett 700, eladott 280. Árak: zsirserts fiatal nehéz 1430—520, könnyű 1400—490. Zartvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Mosassa vasatassza galler és közelíti Wacha Róbert gyári vállalatánál simonffy-u. 55.

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Százási:	Vegyések:	Stummer:
Magyar 8350	Kohó 112000	Ált. Légsz. 66000	Telefon 87000
Árjai 16000	István 9000	Bárdi 3600	Temesi sör 23000
Agrár 6500	Köb. téglá 22000	Baróti 5450	Pannonia —
Magyar hitel 46250	Északmagyar 80000	Boni 18250	Török 7800
Jelz. 6500	Cement 36000	Brassói 3800	Pamut —
Leszámitoló 7250	Drasche 45500	Chinoin 12500	Vas. vill. 14000
Olasz 4600	Magnetit —	Danica 20000	Zagyvapáfalv 17000
Oszt. Hitei 17000	M. aszfalt 13000	Egisz 5400	Villányi 5900
Angolbank —	M. Ált. Kősz. 36500	Diana 3500	Mezőgazd. —
Bosny. agrár 5200	Kerámiai 30500	Izzó 10000	Klein és fia —
Iparbank 8250	Nagybányai 16000	Textil 45500	Turul —
Horváth 8100	Ujlaki 25500	Gyapjamosó 16000	Georgia uj —
Hermes 5200	Urkányi 205000	Papírpar 10000	Unio színház —
Ingatlan 32000	Salgó 108000	Részvénytör 40750	Vármegeyi —
Forgalmi 5600		Szövőkötő 9200	Mezőhegyesi —
Ker. hitel —	Nyomdák:	Spoitium 47000	Faipar:
Földhitel 4300	Athenaeum 35500	Temesi szesz 24500	Ált. Faipar 2600
Közp. Jelz. 2050	Frankli 95000	Fellen 14000	Dunaharaszti 5350
Városi 3000	Globus 3400	Flóra 20000	Cserző —
Merkur 3050	Pallasz 18000	Fővárosi sör 8100	Egy. fa 2950
Neuz. bank 5400	Révai 14500	Goldberger 20250	Funieryár 7650
Kere-k. 84000	Rigler 26000	Gschwindt 66500	Guttman —
Cseh —	Kunossi ex 4300	Hung. műtr. 78000	Hazi 22200
Német 2000	Stofaneum 18500	Horvát 130000	Kőrösbányai 2950
Takarék és biztosítók:	Vas- és gépgyárak:	Kábel —	Kronberger —
Bolvárosi ex 4900	Koburg 14000	Juta —	Lignum Trus 13250
Fővárosi —	Csáky 13200	Karton 33000	Erdő 2800
Lipótvárosi 2500	Gépgyár 37000	Keglevich 3500	Malomsoky 4050
Magy. Ált. ex 13750	Fegyver 22600	Királyautó 2500	Nemzeti 48000
Pesti hazai 115000	Franklin 30000	Királysör 14250	Lichtig 2925
M. orsz. tak. 10500	Ganz D. 2325000	Keleti 15500	Lichtig uj —
Első Magy. 34000	Ganz vill. 285000	Klotild 20000	Ofa uj 61000
Fonciére 29000	Ganz vill. uj —	K. Polg. Sör 61000	Magyar Lloyd —
Jég 10000	Gép és vasut 16750	Cukoripar 445000	Rézhányai 11500
Pannonia 73000	Győrffy 16000	Haltényesztő 6300	Szlavonia 14000
Magy.-Francia —	Kaszab 16500	Royal 26750	Union 255000
Malmok:	Kühne 19700	Szegedi —	Viktoria 4625
B.-miskolci 20000	Láng 40500	Rex Lloyd —	Zabolai 29200
Concordia 13200	Láng —	Toikaji —	Zentai —
Első Bpest 58250	Lipták 5550	Lámpa 39000	Honifa —
Gizella 11000	Mág 21750	Ligetszanat —	Magyar Amer —
Gizella uj —	Magyar acél 47500	Auer 38000	Merkur —
Hunzaria 26500	Magyar-Belga 40000	Kender 18000	Közlekedési váll.: —
Törökszentm. —	Motorgyár 21200	Óstermelő 56000	Adria —
Viktória 38000	Ólom 10400	Ruggyanta 34000	Atlantica 17000
Királymalom —	Vegyipar 12500	Szalámi 7500	Levante 130000
Transzdan. 9400	Vagongyár 31000	Vasut forg. 43500	Miskolci 7500
Békésesabai 10750	Roessemann —	Marosi petr. 13500	Trust 24000
Bányák és téglagy:	Schlich 31000	Oceán 10750	Trust nj —
Becsesi 155000	Schuller 22500	Olajipar 21750	Nova 31500
Brassói —	Tendlorf —	Plóbus 11500	Közúti 94000
Borsodi 43000	Wörner 9600	Püspöki 11850	Rózsi 12500
Lőrinci 26000	Hofher —	Schwartzor —	Déli 17000
	Rima 27250	Szikra 21500	Államvasut 92000
	Hofher uj —		Bur —

DR. REX-FÉLE PIPERESZAPPANOK
LEJÓBBAR LEGOLCSÓBBAR
Kapható: Drogueriákban és Illatszertárakban.

REGÉNY

Tóth tizedes királysága IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 69.

Másnap aztán megtörtént a nagy kirukkolás. Az egyetlen podlazi utcán hatalmas porfelhő gomolygott, úgy hogy a magyarok, akik a kápolna körül várták, hogy milyen főbenjáró bünt követett el a derék Kalányos Vendel, eleinte semmit sem láttak. Csak később bontakozott ki a cigány alakja, aki teljes tábori díszben, sapkája mellett cserfalevéllel, a kezében egy pálcával közelgett harcias lépésekkel. Mikor aztán a porfelhő mögül az utansjövők is kibontakoztak, hangos hahotában törték ki a magyarok.

— No nézd a gazember cigányt!

Hát volt is mit csodálni. Kalányos mögött ott lépkedett az egész Podlaz gyereke, szabályos négyes sorokban, mind megannyi katoná. Egyenruhájuk természetesen nem volt, ha csak az nem, hogy valamennyien rongyosak voltak és meztelb lépegettek. A fejükön a vizitők hatalmas leveléből való csucos sapkat viseltek, melynek szarából mintegy ujjnyi rést éppen úgy állott az ég fele, mint a német gyalogság sisakjának a csuca. Emellett mindegyik gyerek egy egy karót cipelt a vállán s láthatólag nagy büszkeséggel tekintettek jobbra és balra.

— Mi a fene lesz ebből? — csóváltak a fejüket a magyarok.

Hanem azért ugyancsak megörültek, mikor a füstös-odaért a kápolna elé, felemelte pálcáját és óriási hangon hátraordított, hogy: „Vigyázz! Század balra nézz!”

Elállt a szemük a derék magyaroknak. A kis muzka csirkefogók a vigyázz elhangzása után egyszerre odavágtak meztelen talpukat a földhöz, úgy hogy még az ütemet is hallani lehetett, a balra nézve pedig úgy lendült a fejük balfelé, mintha igazi katonák lettek volna.

— No nézd csak — esudalkozott Vig Sándor — oszt még csak el se tévesztik. Tudják, hogy melyik a jobb, melyik a bal. Fene legény ez a cigány!

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Meghívó

a „Hadróa” d. es Termelő és Kereskedelmi R.-T.” folyó hó 12 én d. u. 5 orakor dr Nagy István ügyvéd ur Szent-Anna-utcai irodájában

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket meghívja.

Tárgyak:

1. Igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság és a felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
6. Esetleges indítványok.

MEGJEGYZÉS: A közgyűlésen csak azok a tagok bírnak szavazati joggal, kik a közgyűlést megelőző 8 napig részvényeiket, illetve ideiglenes részvény elismervényüket a társaságnál, vagy dr Nagy István ügyvéd urnál (Szent-Anna-u.) letétbe helyezték.

Igazgatóság.

Urihölgyek figyelmébe!

Mackart selyem és gyapjúfonal legszebb színekben és mindenféle kézimunka-anyagok, fonalak, cérnák, legújanyosabbban szerezhető be

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka- és műhímző vállata
DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1.



Tőkepenzések!!

**Pénzüket
kosztkamatra
Jó kamatra**
ingatlanra első helyben bekebele zésre elhelyezi a

Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda
általános ügynökség Veres utca 9.
Alapított 1900-ban.

**Legbiztosabb fedezet!
A legteljesebb garancia!**

Nem papírfedezet! Nem! Ingatlan!
A Nagy Lajos cég, ez a 23 év óta fennálló vállalat hírneve már maga is elég garancia!

Szépség, hatalom, gazdaság!

Vénusz Kosmetikai intézetem
ben eltávolítok mindenféle a. ebőrhíbat, 10 nap alatt az arc egyogó szépségű lesz. Szeplőt, májfoltot, pattanást, mitesszert, szemölcsöt, orr és kézösséget eltávolítok hajszálakat, arc-, mell- és karról végig. Arcmaszázs, mely rendkívül fiatalít, bérietben kapható
Debrecen Széchenyi-u. 16

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben)

Akik 1 millió 900 ezer koronáért megkérték

a Hatvan-utcai kertben, Diófa-utca 32. számú szőlőt, gyümölcsöst,

azt odaadjuk annyiért!

És aki legelőbb leteszi a foglalót és lefizeti a vételárat a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. szám alatt azé lesz ez a kedves kis ingatlan

**Neveltséges potomárért!
1 millió 900 ezer koronáért!
A vevőnek semmi más költsége nincs reá!**

Az ingatlan területe több, mint 800 négyszögöl. Szőlő, gyümölcsös, konyhakert. Egy szoba, veranda, fűskamara, sertésöl, szivattyús kut.

Végtelen közel van! Felsőes levegő!
A Mester-utca végén levő gyermekmenhelyhez néhány percnél gyalogséta, a Hatvan utcai kert legelső utcája.

Az ingatlan erre az évre ki van adva bérbe, de a bérrel meg lehetne állapodni az azonnali átvételre nézve is!

GAZDÁLKODÓK! HÁZVEVŐK! ÜZLETEMEREK!

**5 és felemillió koronáért megkaphatnak egy óriási nagy telkű házat a város szívében!
Harom utca sarka!**

Igaz, hogy most elhanyagolt állapotban van, alapos renovalásra szorul!

Meszena-utca 26. számú ház ez!
Van rajta 2 nyit üzlethelyiség. Az alsószobák épületben van 3 szoba, nagy konyha. Kis udvari épületben egy szoba, konyha. Az udvari emeletes épületben 2 hatalmas nagy szoba, konyha, speiz.

**Roppant nagy borospincek!
Harom pince!**

Fűskamara, sertésöl. Csatorna bevezetve!

A vételi ügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg, Veres u. ca 9. szám. Ott fizetendő le a vételár!
Semmi más költség nincs!

Apró hirdetések

Vagyont
szerezhet, aki megveszi Nyugoti u. 48. számú házamat, amely teljesen átadó azonnal. Van rajta: tágas vendéglő, több szoba, mellékhelyiségekkel és egy nagy terem. Még ma nézze meg!

Kath. gimnáziumba
való könyvek minden osztályra jutáyoosan eladók. Cim a kiadóban.

Egy szoba konyha,
kamarából álló lakásomat ráfizetés ellenében eleserelném két szoba konyhás lakással. Cim a kiadóban.

Tanulóleány
fizetéssel felvétetik Piac-u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Lakást
keresek, egy szoba, konyhából álló azonnali közvetítő díjazok. Cim a kiadóban.

Ólmot
bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Ken. érhajat
veszek kisebb-nagyobb tételekben. Telefonhívásra hához megyek. Telefon 3-48.

A Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat különféle hirdetései

Alkalmi házvétel! A város központján! — Kossuth- és Csapó-utcák közvetlen közelében, a Magoss-utcából benyúló Zápolya utcában Zápolya-utca 19., — Ótmalom-utca 5. számú sarokház! Ara 5 millió korona

Rögtön beköltözhetőre kap a vevő egyelőre egy kétszobás urifakást, mellékhelyiségekkel és esetleg egy ülést is! Villanyvilágítás. Vízvezeték. Csato na Kilené ablak az utcai fronton és egy üzlet Önmaga ellen vétkezik, aki rögtön meg nem nézi!

Csapókert, Apponyi-utca 16. számú ház! Szőlővel, gyümölcsössele, rögtön beköltözhető lakással!

700 ezer koronáért kap ön lakással együtt egy erős forgaun sütődét, teljesen berendezve, nyit, utcai üzlettel, műhellyel, nagy utcai szobával, konyha, kamara, küön padlás, pince, fűskamara, nagy udvar, szabad sertéstartás! Rögtön birtokbavehető és beköltözhető az egész! Ajtó-utca 41. szám.

Hatalmas erőben levő, 1469 négyszögöl természetű — azonnal beköltözhető három szobás, teljesen alapincézett urilakással a Kossuth-kertben, a vágóhídi villamoshoz 5 perces gyalogséta. (Czilly Mihály-féle nyaralószőlőtelep.)

Rögtön beköltözhető 3 szobás lakással, mellékhelyiségekkel a Tócskerti, Szondi-utca 6. számú ház. Alkalmi vétel!

Fűszerüzlettel, korcsmával, beköltözhető lakással Tócskerti, Szepesi u. 20. sz. ház. Tulajdonos: Csapó István ur!

Beköltözhető 2 szobás lakással Homok-utca 34., — Apafi-utca 25. sz. két utcaira nyitló ház, hatalmas nagy telekkel!

Rögtön beköltözhető lakással Csapókert, Kinizsi-utca 73. számú ház. Most végtelen olcsóért megkapható!

Erdő — szántó és kaszáló — 63 magyarhold — 10 millió 200 ezer korona — Erdélyben, Hunyad megyében. 50 hold 20 éves csererdő, a többi szántó és kaszáló.

Eladó Komáromban, Gróf Széchenyi utca 5. sz. nagyon szép, négy szobás családiház, fürdőszobával, minden mellékhelyiségekkel potom árért!

Miadezen ingatlanok felett a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló! Iroda: Veres-utca 9.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései!

A Magyar Távirati Iroda

új távirat árfolyamjelentése
ugyszólván nélkülözhetetlen minden magyar gazda számára.

Az új árfolyam hírszolgálatnak az a rendkívüli jelentősége van, hogy az ország gazdaközönsége aránylag

rendkívül olcsó

előfizetési díj ellenében naponként megbízható forrásból táviratban értesül a

magyar korona aznapi külföldi értékeléséről, a devizaközpont hivatalos jelentéséről, a terménytőzsde, hus-, sertés-, vágómarha-, ló- és takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és vetőmagvak árfolyamairól;

tehát a gazdasági élet szempontjából fontos összes piaci árról. A M. T. I. 1923 május hó 1-től kezdődőleg indítja meg távirat árfolyam szolgálatát. Ennek birtokában a gazdatársadalom naponként a kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy az előfizetők üzleteik lebonyolítása alkalmával bárki által félrevezetessenek!

Akik erre a szolgáltatásra előfizetni kívánnak, ezt akár írásban, akár szóval bejelenthetik a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-u. 53. szám a). Ugyancsak ezen a helyen adnak készpénzzel minden felvilágosítást is.

Jót és olcsót a
HANGYA
üzleteiben vásárolhat
Füzet: RÓZSA-UTCA 4.
Fiékok a város minden részében.

Menetrendkivonat
a m. kir. államvasutak debreceni üzlet-
vezetősége vonalain közlekedő sze-
mélyszállító vonatokról.
Érvényes 1923. évi június hó 1-től

Orvosi, Jog, Gazdasági
és mindenféle szakkönyvek
HARMATHYNÁL
DEBRECEN, Fűvészkert utca 14. sz.
Telefon 374.
Használt könyveket, egész könyvtá-
rat állandóan veszek.

Budapest ny.-Cegléd—Szolnok-Debrecen-Nyiregyháza-Szerencs														
502	520	1706	1712	1720	1722	1726	Állomások	1701	519	1707	1711	1719	1723	1727
Naponta								Naponta						
7 ³⁰	22 ⁴⁵	15 ⁵⁵	6 ³⁰	2 ³⁰			i. Bpest nyug.	21 ⁴⁵	9 ¹⁵	11 ³⁵	19 ⁵⁵	5 ⁵⁰		
8 ⁴⁰	1 ⁰⁰	17 ⁰⁰	8 ¹¹	22 ¹⁰			é. Cegléd	20 ²⁰	6 ⁴⁵	10 ⁵⁵	17 ⁴¹	3 ³⁰		
9 ⁴⁵	1 ⁵⁰	17 ¹⁷	8 ²¹	22 ²⁰			i. Szolnok	19 ⁵¹	5 ³⁴	9 ⁴⁶	16 ³⁰	2 ⁰⁰		
9 ⁵⁵	2 ⁰⁴	17 ²⁶	9 ¹⁰	23 ³²		16 ²⁰	i. P. ladány	18 ¹¹	2 ⁴⁰	8 ³⁴	14 ⁰⁷	23 ³¹	7 ⁵⁰	
10 ⁵⁷	5 ⁰⁰	19 ³⁰	11 ³⁰	2 ³⁰	5 ⁴⁵	18 ⁵⁰	é. Debrecen	17 ⁵⁸	7 ¹²	12 ³⁰	22 ⁰⁰	14 ²⁰	7 ⁴⁷	
11 ¹²		19 ³⁰	12 ³⁵	3 ³⁰	7 ⁰³	17 ³⁸	i. Nyiregyh.	15 ⁵⁵	6 ⁰³	10 ⁴¹	19 ³⁰	9 ¹³	6 ²¹	
12 ⁰⁰		20 ³⁰	13 ³⁷	3 ⁵⁰		19 ¹⁰	é. Szerencs			8 ⁵⁰	17 ⁵⁰			
12 ¹⁸		20 ⁴⁰	14 ³⁰	4 ²⁰										
13 ¹⁵		21 ³⁰	15 ⁴¹	5 ⁴⁸										
			16 ⁰¹	6 ¹³										
			17 ⁰³	7 ⁴⁰										

Püspökladány—Biharpüspöki								
502	514	520	1726	Állomások	501	515	519	1727
Naponta					Naponta			
7 ³⁰	6 ⁵⁰	22 ⁴⁰		i. Budapest nyugati	é. 2140			
10 ⁰⁷		5 ⁰⁰	18 ⁵⁶	é. Püspökladány	i. 1811	915	525	
11 ⁰⁷	14 ¹⁰	5 ¹⁰	19 ⁴⁵	i. Biharkeresztes	é. 1753	1157	240	459
12 ⁰⁰	15 ³⁵	6 ²⁷	21 ²¹	i. Biharpüspöki	é. 1610	946	010	320
12 ⁴⁶	16 ²⁵	7 ²⁷			é. 1555	926	2310	
13 ⁰⁰	16 ²⁵	7 ⁴⁵					2250	177/a

Nyiregyháza—Záhony							
2312	2316	2328	Állomások	2313	2327	2329	
Naponta				Naponta			
7 ⁰⁰	1610	2155	i. Nyiregyháza	é. 1900	955	544	
8 ⁴	1755	2335	i. Kisvárd	é. 1725	813	414	
9 ⁵	1815	2550	i. Záhony	é. 1706	753	46	
9 ⁵⁴	1903	037		i. 1616	705	309	

Debrecen—Nyrábrány.							
2422	2424	2430	Állomások	2421	2425	2427	
Naponta				Naponta			
7 ⁵	14 ⁰⁰	425	Debrecen	é. 1913	1454	654	
9 ¹⁰	1516	530	Nyrábrány	i. 1800	1340	500	
10 ¹⁰	1615		Érmihályfalva	é. 1614	1230		
10 ³⁰	1631			i. 1554	1210		

Debrecen—Füzesabony							
5523	5526	5542	Állomások	5521	5527	5843	
Naponta				Naponta			
528	1540		i. Debrecen	é. 1812	658		
813	1828		é. Onatpusztakócs	i. 1522	405		
829	1846	320	i. Tiszafüred	é. 1597	350	1914	
9 ⁸	1927	407	é. Füzesabony	i. 1428	311	1835	
923		433		é. 1414		1825	
1101		627		i. 1240		1656	

Az idő adatok az állomásoktól balra felülről lefele, jobbról alulról felfelé olvasandók.

Debrecen—Tiszalök							
5622	5624	5628	Állomások	5621	5627	5629	
Naponta				Naponta			
640	1440	2040	Debrecen	é. 1854	918	638	
10 ⁷	1820	09	Tiszalök	i. 1510	550	255	

Debrecen—Nagykeréki.							
5724	5722	Állomások	5727	5721	5723		
naponta	Kedd Csütörtök Szombat Vasárnap		naponta	Jun. 15. Szept. 30-ig	Kedd Csütörtök Szombat Vasárnap		
1425		Debrecen	é. 653	helyett 2023	1750		
1734		Nagykeréki	i. 320	1707	1440		

Nyiregyháza—Ohat—Pusztakócs				Kisujszállás—Dévaványa							
6122	6126	6103	Állomások	6102	027	6031	5122	5124	Állomások	5123	5137
K. Cs. Szv. V.	Naponta			K. Cs. Szv. V.	Naponta		Naponta			Naponta	
7 ³⁰	17 ⁰²		Nyiregyháza	é. 1841	7 ⁰¹						
10 ⁴⁰	20 ⁰⁷		i. Polgár	i. 1525	3 ⁵⁵						
			é. Ohatpusztakócs			21 ⁰⁴	2 ²⁰	13 ⁴⁰	i. 17 ⁴⁹	7 ³⁹	
						19 ⁵⁵	4 ⁰⁰	15 ²⁰	é. 16 ¹⁵	6 ⁰⁰	

Nyiregyháza—Mátészalka.				Nyiregyháza—Nyiradony							
6122	6124	6126	Állomások	6121	6127	6129	6322	6326	Állomások	6321	6327
Naponta				Naponta			H. Sz. Pént.	na- ponta		H. Sz. Pént.	na- ponta
6 ²⁰	13 ³⁰	16 ²²	Nyiregyh.	é. 1922	10 ¹⁰	5 ⁴²	7 ⁰⁵	17 ¹⁰	Nyiregyh.	é. 1844	8 ¹⁰
9 ²⁷	16 ²¹	19 ²⁵	é. Mátészalk.	i. 1623	7 ¹²	2 ⁴²	9 ²¹	19 ⁴⁴	é. Nyiradony	i. 1620	5 ⁴³
9 ⁵⁷		19 ⁵⁵		é. 1550	6 ²²	2 ¹²					

Ágerdömajor—Mátészalka				Mátészalka—Záhony					
6544	6542	548	Állomások	6545	6543	6549	6528	Állomások	6529
Na. ponta	H. fő. da, Péntek	Szer- da, Péntek		Na. ponta	H. fő. da, Péntek	Szer- da, Péntek	Na. ponta		Na. ponta
14 ⁰⁰	5 ⁰⁰	18 ²⁵	Ágerdömajor	é. 1237	1811	4 ⁵⁰	20 ⁰⁵	Mátészalka	é. 6 ²³
15 ⁴⁰	6 ³⁵	19 ⁴⁷	é. Mátészalka	i. 1100	1651	3 ²⁶	0 ²²	Záhony	i. 2 ⁰⁰

Nyiregyháza—Vásárosnamény				Debrecen—Nyirbátor					
6222	6224	6226	Állomások	6221	6227	6229	14	Állomások	11
Naponta				Naponta			Naponta		Naponta
645	1335	170	Nyiregyháza	é. 1850	941	537	1348	Debrecen	é. 750
935	1643	2029	é. Nyirbátor	i. 1543	615	280	1733	é. Nyirbátor	i. 440

Nyiregyháza—Dombrád.							
102	104	106	Állomások	101	103	105	
Naponta				Naponta			
633	139	1705	Nyiregyháza	é. 747	1424	2035	
8 ⁰⁰	1436	1913	é. Buj	i. 623	1302	1914	
803	1438	1915		é. 619	1254	1910	
930	1614	2049	é. Dombrád	i. 450	1126	1741	

A városi menetjegyiroda

az Angol Magyar Bank PIAC-UTCA 83. szám
alatti helyiségében van.
Menetjegyek válthatók 9-12-ig, d. u. 1/2 4-5 óráig.